

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

ПРИБЛИЖАЕТСЯ знаменательная дата — 23 февраля — XXIV годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Этот день весь наш советский народ, а вместе с ним и вооруженные силы, встречают новыми победами, боевыми делами.

Красная Армия, в упорных боях уничтожая узлы сопротивления врага, знаменует свой юбилей победоносным продвижением вперед, освобождением сотен городов и сел от фашистских захватчиков, уничтожением живой силы и техники врага, захватом богатых трофеев. А советский тыл, как бы соревнуясь с фронтом, усиливает свою помощь славным красным воинам в разгроме гитлеровской преступной банды.

По призыву комсомольцев и молодежи Московского автомобильного завода имени Сталина на предприятиях, в учреждениях и колхозах нашего района развернулось социалистическое соревнование на достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии. Патриоты, работая для победы днем и ночью, увеличивают выработку продукции, необходимую для фронта, досрочно выполняют свои обязательства перед государством.

Новый трудовой подъем позволил многим нашим предприятиям перевыполнить свою производственную программу прошлого месяца. Рано еще подводить итоги работы за февраль, но все же можно сказать, что результаты первых дней месяца неплохие. Лесозавод, артель «Вторая пятилетка» и ряд других дневной график перекрывают и особенно по основному виду продукции. Стахановцы Комаров, Горбунов, Мельников, Ширкунов, Котиков дневную выработку в 200 процентов считают для себя законом и ни на ноту не отступают от него.

Колхозники сельскохозяйственных артелей Ново-Петровского сельсовета, соревнуясь на лучшую подготовку к весеннему севу, своевременно произвели засыпку требуемого посевного материала, заканчивают сортирование его, организовали

хорошее хранение и уже завершают ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Сейчас ново-петровские колхозники успешно ведут выполнение государственных обязательств и финансовых платежей. Члены Шалдежинской артели «Пятилетка в четыре года» и Рубцовской имени Чкалова досрочно рассчитались по всем государственным налогам почти за полный год.

Достойную встречу юбилею Красной Армии готовят наши комсомольцы и молодежь. Молодые патриоты Семеновского леспрохоза решили в ответ на призыв автозаводцев принять активное участие во Всесоюзном комсомольско-молодежном воскреснике, а сейчас отчислили на постройку авиаэскадрильи и танковой колонны имени ВЛКСМ свой двухдневный заработок. Их почин находит в районе горячий отклик. Отчисление средств на постройку комсомольской авиаэскадрильи и танковой колонны произвели комсомольцы и молодежь уже ряда организаций.

Две недели осталось до XXIV годовщины Красной Армии. В этот срок, а в военное время он немалый, можно порядочно дать боевой продукции и всего необходимого для фронта. Поэтому, не теряя ни одного дня, ни одного часа, каждое наше предприятие и каждый колхоз, еще не включившиеся в социалистическое соревнование, должны это сделать. Всеми силами, всеми средствами будем умножать мощь вооруженных сил нашей страны!

Победы Красной Армии на фронте радуют советский народ. Героизм отважных красных воинов воодушевляет каждого из нас на самоотверженный труд. Так будем же достойными нашей героической Красной Армии, встретим ее XXIV юбилей новыми трудовыми подвигами во имя освобождения священной советской земли от немецко-фашистских извергов, во имя освобождения народов, стонущих под игом гитлеровской тирании!

Самоотверженный труд патриотов

Патриотки нашей страны успешно заменяют мужчин, ушедших на фронт, встав на их место на всех без исключения участках работы. В дни отечественной войны много пришло женщин и в лесную промышленность, своим самоотверженным трудом помогающих героической Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

На Лещевском механизированном лесопункте женщины составляют 40 процентов всех работающих. Патриотки завоевали здесь себе неплохую славу. Женская бригада лесорубов

под руководством тов. Н. Г. Вагина ежедневно выполняет график работ. Ритмично, точно по графику работает бригада тов. Е. Я. Вороновой из Гавриловского колхоза. Августа Шутова, встав на место своего мужа, также показывает образцы высокой производительности труда. В звене возчиков, которым она руководит, образцовый порядок, слаженность в работе и хорошая дисциплина.

Н. Бугрова, парторг обкома ВКП(б) по Семеновскому леспрохозу.

Хорошая обработка почвы и удобрения — основа высокого урожая

Наш колхоз получил в прошлом году высокий урожай. Добились мы его благодаря применению тракторной обработки почвы и внесению большого количества навоза и минеральных удобрений.

Весной озимые посевы на 40 процентов были подкормлены азотными удобрениями, а пшеница была тщательно проподота и подкормлена сульфатом аммония.

Для посевов, произведенных по хорошо обработанной и удобренной почве, не страшна засуха. Лето 1941 г. было засушливое и все же мы получили высокий урожай: ржи — 15 центнеров и озимой пшеницы — 9 центнеров с га.

Мы надеемся получить хороший урожай озимых и в этом году, так как посев произведен по хорошо обработанной и на 50 процентов удобренной навозом почве, а 50 процентов полей удобренны суперфосфатом. Для весенней подкормки озимых уже завезли азотистые удобрения.

Однако наша задача получить высокий урожай и яровых культур, за это мы также будем бороться.

Колхоз обеспечен семенами полностью. Недостает немного семян клевера, их выменяем на другие культуры. Сейчас семена сортируются на триумфе, а затем пропустим их через триер. Приступили также к вывозке навоза.

Бригады и звенья сохранились в том составе, какими они были и летом. Сейчас они активно готовятся к весенней посевной.

Н. С. Агафонова,
председатель колхоза
„Ударник“, Озерковского
сельсовета.

ЕЖЕДНЕВНО ДВЕ С ПОЛОВИНОЙ НОРМЫ

Вступая в социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии, коллектив Семеновской базы „Заготльнопенькопром“ взял на себя обязательство — своевременно произвести очистку льносемян, отправить их в наши колхозы высококачественными.

Слова с делом у нас не разошлись. Январская программа значительно перевыполнена.

Успешно работает бригада тов. В. С. Мережиной, выполнявшая программу прошлого месяца на 241 процент и бригада тов. М. С. Чуминой, добившаяся 210 процентов выполнения. Сейчас эти бригады обязались довести свою дневную выработку до 250 процентов с тем, чтобы досрочно, к 15 февраля полностью отсортировать сортовые льносемена.

Плявник,
заведующий базой.



Вооружение бойцам Красной Армии. Коллектив Н-ского завода в одном из городов Поволжья во время войны быстро перестроил свою работу и начал выпускать разное вооружение для Красной Армии. На снимке: бригада упаковщиков смазывает снаряды.

Фото Ф. Киселева

Фотохроника ТАСС

Обзор печати

„Боевой листок“ на 8 дистанции

Регулярно, 3 раза в месяц, выпускает редколлегия стеновой газеты 8 дистанции пути „Боевой листок“. Выходит он в 10 экземплярах и рассылается на все околотки. За короткое время „Боевой листок“ уже успел завоевать себе большой авторитет среди путейцев.

Под призывающей шапкой „Все силы на разгром врага“ „Боевой листок“ из номера в номер помещает материалы, рассказывающие о трудовых подвигах рабочих и служащих дистанции, работающих для победы днем и ночью. Вопросы о том, как железнодорожники отвечают на призыв вождя народов товарища Сталина, посвящен целый номер. В нем показано, как на дистанции началось движение двухсотников, кто первый начал работать темпами военного времени. В передовой статье указывается, что раньше наивысшая выработка на рубке рельс составляла 35—40 рубок за смену, а сейчас тт. Олегичев и Баринава дают 83 рубки!

„Боевой листок“ поддерживает и пропагандирует всякую инициативу и сметку патриотов. В одном из номеров, например, описывается такой факт. Для постройки трубы на одном из участков пути нехватало камня. Казалось, работа должна была прекратиться. Но бригадир тов. Смирнов этого не допустил. Он решил во что бы то ни стало найти камень и доставить его к месту работы, хотя это и не входит в обязанности его бригады. Камень был найден и заготовлен в требуемом количестве. Труба построена в срок.

Редколлегия, помещая такой материал, поступила совершенно правильно.

Показывая работу лучших людей дистанции, „Боевой листок“ со всей беспощадностью обрушивается на беспорядки. Нерадивых, беспечных работников он предаст широкой гласности, квалифицируя их действия, как прямое пособничество врагу. В номере от 7 января, кроме передовой статьи по этому вопросу, помещен приказ начальника дистанции тов. Катаева о суровом наказании дезорганизаторов трудовой дисциплины.

Так, вместе с администрацией, стеновая печать борется за укрепление советского тыла.

Много хорошего и поучительного в „Боевом листке“ 8 дистанции. Такой боевой должна быть стеновая газета каждого предприятия, учреждения и колхоза. А перенять этот опыт не трудно. Редколлегия „Боевого листка“ работает, прежде всего, по плану, каждый член редколлегии готовит в номер определенный материал. Привлечены к участию в газете партийные работники, инженеры, техники и стахановцы. Установилась тесная связь редколлегии с партийной организацией и администрацией.

Есть у „Боевого листка“ и недостатки. Главный и основной недостаток тот, что редколлегия слабо еще популяризирует опыт передовиков. Статей стахановцев, рассказывающих о своей работе, помещено очень мало. Следует побольше давать иллюстраций, это улучшит ее внешний вид.

Первое заседание совета МТС

5 февраля состоялось первое заседание совета Семеновской МТС с участием секретарей первичных партийных и комсомольских организаций, председателей сельсоветов и колхозов зоны деятельности станции.

Заслушав и обсудив доклад директора МТС тов. Чацова об итогах 1941 сельскохозяйственного года и задачах на 1942 год, совет принял развернутое решение по подготовке МТС и колхозов к весеннему севу.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 6 февраля

В течение 6 февраля наши войска вели упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Противник несет огромные потери в технике и особенно в живой силе. Наши части вновь продвинулись вперед.

За 5 февраля уничтожено 34 самолета противника. Наши потери — 6 самолетов.

За 6 февраля под Москвой обито 7 немецких самолетов.

В течение 5 февраля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 13 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами, 180 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прилугой, 7 автоцистерн с горючим, 6 зенитно-пулеметных точек, разрушено 36 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Одно из подразделений части командира Фокинова (Западный фронт), захватив населенный пункт Г., вывело из строя 300 вражеских солдат и офицеров и уничтожило 2 танка противника. На другом участке наш батальон, неожиданно атаковав противника, выбил немцев из одного важного укрепленного пункта, уничтожив при этом 15 пулеметных точек. На поле боя осталось 115 трупов вражеских солдат.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 8 дерево-земляных огневых точек, 45 блиндажей, уничтожили 2 орудия, 13 станковых пулеметов и несколько немецких наблюдательных пунктов. Гитлеровцы потеряли убитыми до 900 солдат и офицеров.

На одном из участков Южного фронта наши кавалеристы под командованием тов. Пархоменко уничтожили батальон вражеской пехоты, 5 танков и овладели 4 населенными пунктами.

За месяц боев летчик-набор Бауков сбил 3 немецких самолета «Юнкерс-88», «Мессершмитт 109» и «Хейнкель-113». За это же время тов.

Бауков уничтожил 20 вражеских автомашин с пехотой, цистерну с горючим и подавил 6 зенитно-пулеметных точек.

Танковый экипаж лейтенанта Нилова ворвался в расположение обороны врага, раздавил несколько блиндажей, три орудия и расстрелял до 50 немцев.

Политрук тов. Настечко вместе с четырьмя красноармейцами ворвался в окопы противника и заколол штыком 3 немецких солдат и одного офицера. Всего отважная пятёрка уничтожила 14 гитлеровцев, захватила два ручных пулемета и несколько винтовок.

Отряд харьковских партизан под командованием тов. С. за несколько дней уничтожил вражеский склад с боеприпасами, два станковых пулемета и истребил 17 немецких оккупантов.

В делах разгромленного штаба 1 батальона 2 полка 14 немецкой мотопехотной дивизии обнаружена копия приказа командующего 3 бронетанковой группой генерала Гейнгардта. Этот документ свидетельствует о том, что успешное наступление наших войск вызвало резкое падение дисциплины, растерянность и панику в германских войсках. В приказе говорится: «При отступлении в движении 14 мотодивизии я задержал при колоннах большое количество унтер-офицеров и солдат, которые могли быть использованы в действующих частях. Я увидел безрадостную картину: унтер-офицеры и солдаты без стальных шлемов и без оружия, совершенно без всякой солдатской выправки, не отдающие чести... Я приказываю: во всех подразделениях точно проверить и установить: кто из унтер-офицеров и рядового состава отсутствовал в действующих частях с самого начала отступления, не имея на то уважительных причин. Всех, находящихся вне своей части, предать военному суду. В тех случаях, когда трудно доказать, что солдаты намеренно оказались вне части, — их следует

немедленно задерживать и взять под особый строгий надзор. Эти солдаты, кроме несения своих прямых служебных обязанностей, должны привлекаться для выполнения особенно тяжелых работ. Часть причитающегося им довольствия урезывается. Рекомендуется внутри каждого полка и батальона создать штрафные команды. Я ожидаю, что эта установка будет проведена со всей строгостью. Ответственные за это — командиры дивизий. При повторении указанных выше случаев офицеры должны применять оружие. Приказ должен быть сейчас же доведен до сведения солдат и ежедневно в течение 10 дней подряд зачитываться перед строем».

Этот приказ растерявшегося гитлеровского генерала со всей очевидностью показывает, что немецкое командование вынуждено прибегать к драконовским мерам, чтобы удержать в повиновении своих солдат. Но никакие, даже самые устрашающие и свирепые меры, не могут остановить начавшийся процесс разложения гитлеровской армии.

Отступая под ударами наших войск, немецкие изверги сожгли 80 домов в колхозе «Победа» (Орловская область). Гитлеровцы расстреляли и замучили многих колхозников. В числе убитых: Грызлов Д. К., Грызлов П. С., Грызлов Н. С., Замышляева А. К.

Солдаты расквартированного в польском городе Седлец немецкого отдельного батальона, получив приказ об отправлении на советско-германский фронт, отказались покинуть казармы и арестовали своих офицеров. Казарма была осаждена отрядом штурмовиков. Каждый пятый солдат был расстрелян на месте. Остальные брошены в тюрьму.

Получив одновременно два известия о гибели на советско-германском фронте мужа и сына, семья мелкого торговца в городе Витштоке (Германия) покончила жизнь самоубийством. В декабре и в январе в городе Витштоке местными полицейскими властями зарегистрировано 74 случая самоубийств.



Зверства фашистских извергов с городе Волоколамске. На снимках: (слева) трупы советских граждан, повешенных немецкими варварами в центре города; (справа) труп раненого красноармейца, сожженного фашистскими извергами.

Фото Л. Великаяина

Фотохроника ТАСС.

Положить конец беспечности и благодушию

Охрана социалистической собственности в условиях войны приобретает еще большее значение, чем в мирное время. Однако, ряд руководителей предприятий и учреждений города этого не понимает и проявляет исключительную беспечность.

Председателю артели «Кожобушь» тов. Зайцеву со стороны работников государственного пожарного надзора еще в начале лета сделано несколько предупреждений по приведению помещений в безопасное состояние в противопожарном отношении. Но воз и ныне там. По-прежнему очаги возникновения пожара в помещении артели не ликвидированы да тов. Зайцев и не собирается этого делать.

— Двадцать с лишним лет ничего не было, а восьмью ничего не будет и сейчас, — рассуждает этот благодушный руководитель.

Не считает своим долгом привести в образцовый порядок в противопожарном отношении свои помещения председатель правления ложкокоза тов. Куржнев. В автогараже печь требует серьезного ремонта и

точка ее запрещена, но это требование остается невыполненным. В дополнение к этому здесь допущено еще одно нарушение. Не утруждая себя заботами по ремонту развалившейся печи, тов. Куржнев распорядился поставить в гараже... чугунную печь.

В плохом состоянии отопительные приборы в кино-театре и это мало беспокоит директора тов. Ковалкину. В течение нескольких месяцев от нее приходится слышать только одни обещания.

Практические выводы должен сделать для себя директор Семеновской МТС тов. Чаюнов. Факт 31 января должен послужить для него серьезным предупреждением.

К сожалению, подобную беспечность проявляют не только выше названные руководители. Этой болезнью страдают и некоторые другие, забывав, что они творят преступление перед родиной.

А. Стреков, инструктор Семеновской городской пожарной команды НКВД.

Письма в действии

Селькор тов. П. сообщил нам, что председатель Овсянковского сельпо Автонов тормозит снабжение хлебом рабочих и служащих села, а 19 января он сорвал совещание работников

сельпо, созываемое по этому вопросу.

Расследовав факты, райпотребсоюз предупредил Автонова, что при повторении подобных явлений к нему будут приняты самые строгие меры наказания.

В райпрокуратуре

Председатель колхоза «Ударник» Морозов Е. И. в декабре месяце 1941 года получил государственное задание по лесозаготовкам и вывозке древесины. Под разными предлогами он уклонялся от выполнения этого задания. План декабря и первой половины января Морозов сорвал.

2 февраля 1942 года нарсуд 1-го участка Семеновского района за срыв плана по лесозаготовкам и вывозке приговорил Морозова к 3 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

Гражданка деревни Трегубово,

Кондратьевского сельсовета, Бородина Зинаида Константиновна за отказ от выполнения государственного задания по лесозаготовкам нарсудом Семеновского района приговорена к 10 годам лишения свободы.

Гражданин Громов Сергей Александрович, из Боровского колхоза «Труд», был мобилирован в порядке трудгужповинности на лесозаготовки и назначен бригадиром. Не выполнив задания он со всей бригадой самовольно ушел с лесозаготовок. Громов арестован, по его делу ведется следствие.

Прокурор В. Успенков.

Всесоюзная контора Лесзаглегпром

ПРОИЗВОДИТ НАБОР
для обучения на курсах
ШОФЕРОВ

Обращаться по адресу:
г. Семенов, ул. Чкалова,
19 — отдел кадров.

АРТЕЛЬ «КРАСНЫЙ ШВЕЙНИК»

ПРОИЗВОДИТ

прием заказов нового пошива, а также ремонт и реставрацию старой одежды.

Прием заказов до 8 часов вечера.

Правление.

Ответственный редактор
Г. А. КОМАРОВ.

Семеновской артели
«Металлист»

ТРЕБУЮТСЯ:

**КУЗНЕЦЫ,
МОЛОТОБОЙЦЫ,
ТОКАРИ ПО
МЕТАЛЛУ.**

АРТЕЛЬ ПРИНИМАЕТ В РЕМОНТ:

**ВЕЛОСИПЕДЫ,
ШВЕЙНЫЕ
И ПИШУЩИЕ
МАШИНЫ,
ПРИМУСЫ,
АРИФМОМЕТРЫ.**

Производит разное лужение и пайку (олово от клиентов).

Правление.